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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ ІНСТРУМЕНТИ ЕФЕКТИВНОГО 

УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ МІЖНАРОДНОЇ 

КОМПАНІЇ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ  

О.В. Ольшанська, д-р екон. наук, 

А.І. Мегеря 
Київський національний університет технологій та дизайну  

 

В умовах економічної нестабільності та кризи важливість ефективного 

управління конкурентоспроможністю для міжнародної компанії стає критичною. 
Конкурентоздатність стає ключовим чинником, що визначає здатність компанії 

виживати та успішно функціонувати в умовах нестабільності на ринку.  

Важливу роль у забезпеченні стійкості та розвитку підприємства навіть у 

таких складних умовах грають організаційно-економічні інструменти, серед яких 

основними є наступні [1-4]: 

1) стратегічне управління – включає в себе розробку чітких стратегій і цілей, 
а також постійний моніторинг зовнішнього середовища. Уміння адаптуватися до 

змін у кон’юнктурі ринку та швидко реагувати на них дозволяє міжнародним 

компаніям зберігати свою конкурентоспроможність; 

2) реорганізація бізнес-процесів – умови економічної кризи можуть 

вимагати перегляду та оптимізації бізнес-процесів компанії, що включає перегляд 

структури організації, зменшення адміністративних витрат, оптимізацію ланцюга 
постачання та перерозподіл ресурсів; 

3) диверсифікація продуктів та ринків – розширення асортименту продукції 

або пошук нових ринків може зменшити вплив економічної кризи на діяльність 

компанії. Так, диверсифікація дозволяє розподілити ризики та збільшити 

потенційні можливості для прибутку; 

4) інновації та дослідження – інновації є ключовим елементом успішної 
конкурентоспроможності, де розробка нових продуктів, технологій і послуг 

дозволяє компаніям відмежовуватися від конкурентів та привертати увагу 

клієнтів. Важливо також інвестувати в дослідження ринку та вивчення потреб 

споживачів, щоб забезпечити відповідність продукції чи послуг компанії 

потребам ринку; 

5) ефективне фінансове управління – управління фінансами в економічно 
складних умовах стає надзвичайно важливим, при цьому міжнародні компанії 

повинні бути особливо обережними у витрачанні та управлінні своїми фінансами, 

що передбачає ефективне управління оборотним капіталом, раціональне розподіл 

бюджету та зменшення витрат; 

6) гнучкість та адаптивність – гнучкість та здатність до адаптації є 

ключовими властивостями компаній, які успішно функціонують у складних 
умовах. Здатність швидко реагувати на зміни у внутрішньому та зовнішньому 

середовищі дозволяє компаніям ефективно пристосовуватися до нових умов та 

виживати в умовах кризи; 

7) розвиток людських ресурсів – найціннішим ресурсом будь-якої компанії 

є її персонал, проте у складних умовах економічної кризи важливо інвестувати в 

навчання та розвиток співробітників, мотивацію та збереження ключових кадрів; 
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8) активна комунікація із зацікавленими сторонами – важливо підтримувати 

відкритий та довірчий діалог з клієнтами, партнерами та іншими зацікавленими 

сторонами. Активна комунікація допомагає зберегти довіру споживачів та 

партнерів, а також отримати важливий зворотній зв’язок щодо потреб ринку та 

можливостей для покращення; 
9) адаптація до змін в законодавстві та регулюванні – умови економічної 

кризи можуть призвести до змін у законодавстві та регулюванні, що впливає на 

умови діяльності компанії, тому важливо бути в курсі таких змін та вчасно 

адаптувати бізнес-процеси до нових вимог. 

Усі ці організаційно-економічні інструменти сприяють забезпеченню 

конкурентоспроможності міжнародних компаній навіть в умовах економічної 
кризи. Важливо враховувати особливості конкретної ситуації та ринкового 

середовища, а також швидко реагувати на зміни, щоб забезпечити стабільний 

розвиток бізнесу в будь-яких умовах [1, 2]. 

У цілому ефективне управління конкурентоспроможністю міжнародної 

компанії в умовах економічної кризи вимагає комплексного підходу та постійного 

моніторингу зовнішнього середовища. Компанії, які успішно впроваджують 
стратегічні інструменти управління, здатні не лише виживати в складних умовах, 

а й використовувати кризу як можливість для зростання та розвитку [3 , 4]. 
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